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COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA 
PROVINCIA DI UDINE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
COPIA ANNO 2022 

N. 34 del Registro Delibere 
 
 
OGGETTO: Approvazione modifica allo Statuto Comunale. 
 
L’anno 2022 il giorno 05 del mese di dicembre alle ore 20:00 nella Sala Consiliare, in seguito a 
convocazione disposta con invito scritto e relativo Ordine del Giorno prot. com. n°11011 del 
30/11/2022, notificato ai singoli Consiglieri in tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Seduta pubblica ordinaria di 1^ convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano: 

 
  Presente/Assente 
D'Altilia Franco Sindaco Presente 
Ventre Roberto Consigliere Presente 
Zanello Antonella Consigliere Presente 
Ciutto Diego Loris Consigliere Presente 
Filippi Francesco Consigliere Presente 
Miotto Valentina Consigliere Presente 
Codato  Silvia Consigliere Assente 
Mauro Agnese Consigliere Presente 
Tisiot Giovanni Consigliere Presente 
Gregoratti Fabrizio Consigliere Presente 
Riva Marco Consigliere Presente 
Miotto Paolo Consigliere Assente 
Cesca Maurizio Consigliere Presente 
Urban Franca Consigliere Presente 
Scarpolini Marziano Consigliere Presente 
Feltrin Rosaura Consigliere Presente 
Fabbro Pierino Consigliere Presente 

 
 
 
Partecipa il Segretario Comunale: dott.ssa Anna Moro. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza Franco D’Altilia, nella sua 
qualità di Sindaco, ed espone gli oggetti iscritti all’Ordine del Giorno. 
 
Su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: Approvazione modifica allo Statuto Comunale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che l’articolo 6 del D. Lgs. 267/2000 rubricato “Statuti comunali e provinciali” 
testualmente recita:  
1. “I comuni e le province adottano il proprio statuto. 
2. Lo statuto, nell’ambito dei principi fissati dal presente testo unico, stabilisce le norme 

fondamentali dell’organizzazione dell’ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli 
organi e le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze, i modi di esercizio della 
rappresentanza legale dell’ente, anche in giudizio. Lo statuto stabilisce, altresì, i criteri 
generali in materia di organizzazione dell’ente, le forme di collaborazione fra comuni e 
province, della partecipazione popolare, del decentramento, dell’accesso dei cittadini alle 
informa-zioni e ai procedimenti amministrativi, lo stemma e il gonfalone e quanto 
ulteriormente previsto dal presente testo unico. 

3. Gli statuti comunali e provinciali stabiliscono norme per assicurare condizioni di pari 
opportunità tra uomo e donna ai sensi della legge 10 aprile 1991, n. 125, e per 
promuovere la presenza di entrambi i sessi nelle giunte e negli organi collegiali del 
comune e della provincia, nonché degli enti, aziende ed istituzioni da essi dipendenti. 

4. Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi 
dei consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è 
ripetuta in successive sedute da tenersi entro trenta giorni e lo statuto è approvato se 
ottiene per due volte il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri 
assegnati. Le disposizioni di cui al presente comma si applicano anche alle modifiche 
statutarie. 

5. Dopo l’espletamento del controllo da parte del competente organo regionale, lo statuto 
è pubblicato nel bollettino ufficiale della regione, affisso all’albo pretorio dell’ente per trenta 
giorni consecutivi ed inviato al Ministero dell’interno per essere inserito nella raccolta ufficiale 
degli statuti. Lo statuto entra in vigore decorsi trenta giorni dalla sua affissione all’albo pretorio 
dell’ente. 

6. L’ufficio del Ministero dell’interno, istituito per la raccolta e la conservazione degli statuti 
comunali e provinciali, cura anche adeguate forme di pubblicità degli statuti stessi.” 

 
RILEVATO che il vigente Statuto Comunale è stato approvato con deliberazione di Consiglio 
Comunale n. 21 del 04.06.2001 e ss.mm.ii.;   
 
TENUTO CONTO che, nelle more di procedere ad una rivisitazione generale dello Statuto, si è 
riscontrata l’esigenza di prevedere ulteriori forme di copertura dei posti di responsabili degli uffici e 
dei servizi, nel rispetto della normativa vigente in materia di personale e dell’art.110 del 
d.lgs.n.267/2000 e ss.mm.ii., aggiungendo all’art. 51 il comma 3 con il seguente testo: “3. In 
applicazione dell'articolo 110, comma 1°, del D.Lgs.18 agosto 2000 n.267 e ss.mm.ii., la copertura 
dei posti di responsabili dei servizi o degli uffici può avvenire mediante contratto a tempo 
determinato nei limiti e con le modalità stabiliti dalla normativa vigente”. 
 
RITENUTO pertanto di dover procedere all’approvazione della modifica di che trattasi; 
 
RICHIAMATA in merito la Legge Regionale n.1/2006 e ss.mm.ii. ed in particolare l'articolo 12 che 
disciplina le modalità di approvazione e modifica degli Statuti comunali, prevedendo quanto segue: 
“… 3. Gli statuti e le relative modificazioni sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto 
favorevole dei due terzi, arrotondati per eccesso, dei componenti assegnati al consiglio. Qualora 
tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è ripetuta in successive sedute da tenersi entro 
trenta giorni; in tal caso gli statuti e le relative modificazioni sono approvati se ottengono per due 
volte il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti assegnati, computando a tale 
fine anche la votazione espressa nella prima seduta. 
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4 (...) affissi all'albo pretorio dell'ente locale per quindici giorni consecutivi e trasmessi alla 
struttura regionale competente in materia di autonomie locali, che ne cura la pubblicazione sul sito 
informatico istituzionale della Regione. 
5(…) 
6 Gli statuti e le relative modificazioni entrano in vigore decorsi sette giorni dalla loro affissione 
all'albo pretorio dell'ente locale". 
 
VISTO il D. Lgs. 267/2000; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.n.267/2000; 
 
*** 
Il Sindaco illustra l’argomento, cui seguono gli interventi come da separato verbale. Quindi, 
esperita la votazione in forma palese per alzata di mano ed accertatone il seguente risultato: 
 
Presenti: 15 
Favorevoli: 15 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
 

DELIBERA 
 

Per quanto esposto in premessa che qui si intende integralmente richiamato 
 
1) Di modificare l’art. 51 aggiungendo il comma 3, con il seguente testo: “3. In applicazione 
dell'articolo 110, comma 1°, del D.Lgs.18 agosto 2000 n.267 e ss.mm.ii., la copertura dei posti di 
responsabili dei servizi o degli uffici può avvenire mediante contratto a tempo determinato nei 
limiti e con le modalità stabiliti dalla normativa vigente”. 
2) Di dare atto che, per effetto della suddetta modifica, lo Statuto comunale assume il contenuto di 
cui al testo allegato alla presente deliberazione (Allegato A) per farne parte integrante e sostanziale; 

3) Di dare atto che la modifica statutaria approvata con il presente atto sarà 
pubblicata per 15 giorni all’Albo pretorio on line del Comune di Palazzolo dello Stella e trasmessa 
alla competente struttura regionale in materia di autonomie locali;  
4) Di dare atto che la modifica statutaria di cui alla presente deliberazione entra in vigore decorsi 
sette giorni dall’affissione all'Albo pretorio on-line dell’Ente; 

 
Successivamente, con separata votazione espressa in forma palese per alzata di mano, con il 
seguente risultato: 
 
Presenti: 15 
Favorevoli: 15 

 
DELIBERA 

 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1, comma 19 della 
L.R.n.21/2003 come sostituito dall’art.17, comma 12 lett. a) della L.R.n.17/2004.  
 
Si passa quindi al successivo punto all’o.d.g. 
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COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA 
PROVINCIA DI UDINE 

 
 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE NUMERO: 39/2022. 
PROPONENTE: SERVIZIO SEGRETERIA - PROTOCOLLO 
 
OGGETTO: Approvazione modifica allo Statuto Comunale. 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  
 
 
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
 
 
Palazzolo dello Stella, 30 novembre  2022 Il Segretario comunale 

F.to Dott.ssa Anna Moro 
            (documento sottoscritto digitalmente) 
 

 
 
 
 

COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA 
PROVINCIA DI UDINE 

 
 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE NUMERO: 39/2022. 
PROPONENTE: SERVIZIO SEGRETERIA - PROTOCOLLO 
 
OGGETTO: Approvazione modifica allo Statuto Comunale. 
 
 

PARERE CONTABILE (art. 49 c. 1 del D.Lgs. 267/2000) 
 
 
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento. 
 
 
 
Palazzolo dello Stella, 30 novembre  2022 Il Responsabile del 

Servizio Gestione Economico-Finanziaria 
F.to Franco D'Altilia 

              (documento sottoscritto digitalmente) 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Franco D’Altilia 

(sottoscritto digitalmente) 
  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to Roberto Ventre 

                  (sottoscritto digitalmente) 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott.ssa Anna Moro 
(sottoscritto digitalmente) 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio 
online del Comune per quindici giorni consecutivi: dal 06/12/2022 al 21/12/2022. 
 
Palazzolo dello Stella, 06/12/2022 L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

F.to Chiara Moletta 
(sottoscritto digitalmente) 

 
 
 

ESECUTIVITÀ E COMUNICAZIONE 
 
Il sottoscritto attesta che la presente deliberazione diventa esecutiva dalla sua data. 
  
 IL RESPONSABILE INCARICATO 

F.to Chiara Moletta 
(sottoscritto digitalmente) 

 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale sottoscritto digitalmente, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Palazzolo dello Stella, 06/12/2022 IL RESPONSABILE INCARICATO 

F.to Chiara Moletta 
 
 


